

Ali ne? Ali morda ne „cvetejo“ njih trgovine, njih konzumi? Kmetje v Vitanju n. p. itd. gotovo znajo tudi o tem kaj povedati! — Kmetje, vse te farške trgovine so ustvarjene samo za farški žep! Koliko jih je že šlo rakom žvižgat, koliko pa še jih bode šlo! In zopet je ta presneti „Štajerc“ grozno — sleparil kmete, ko jih je pred takimi pravimi sleparijami svaril!

Toraj sleparije, nič kakor sleparije, a ne na „Štajerčevi“ strani, temveč drugod in vse sleparije so takozvani — slovensko-narodni podlagi, katera je sama ob sebi, kakor se že nekako iz gornjih vrstic, lahko sprevidi zopet sama sleparija!

No, pa idi slovenski siromak k kakemu bogatemu Slovincu in mu reči: „Gospod vedno ste povdarjali, da moramo mi Sloovenci skupaj držati in to na slovensko-narodni podlagi. Jaz sem Slovenec, vi ste odlični narodnjak, gospod v sili sem, ker glejte, vse, kar se me je zapustilo, ne vem kamor bi se obrnil! — Gospod, vi mi bodele pomagali, saj ste vedno klicali svoji k svojim, tukaj sem zdaj in jaz sem vaša, pomagajte mi, ker sva narodnjaka, ker sva Slovenca!“

Figo bodeš dobil, pa še tiste ne drugače, kakor pod nos, seveda na slovensko narodni podlagi!

Dokler si z njimi — s tvojimi slovenkimi odličnjaki „Živijo“ kričal, dokler si imel cvenka dovolj, da si se lahko vzdrževal v njihovih družbah, dokler te z velikim navdušenjem, seveda pri narodni veselici, spraznili marsikateri „glažek al' pa dva“ na čast „blažene“ matere Slovenije, da, tako dolgo so te imenovali bratca, objemali te so, navdušenje na narodni podlagi je priklopelo do vrhunca, vroče je bilo srce ob srce, sklepalo se večno prijateljstvo, morda velikokrat za — Tvoj denar! Naj pa Te zadenejo nesreče, postani siromak in idi teh Tvojih prijateljevesar prosit, nagnali te bodejo, kakor psa, zopet seveda na — slovensko narodni podlagi!

To je sleparija, da večje ni treba! —

Da bi nam vendar bilo mogoče, dragi nam narodni kmetje in Vi vsi tisti, kateri čitate te vrste upati, da nas bodele prav razumeli, da bi s temi vrsticami zabranili le količkaj sleparije navedenih naših neusmiljenih sleparjev, potem bi nas to prav rčno veselilo, potem bi te vrste dosegle svoj smoter! Bog daj, da bi bilo tako!

## Trsne sorte, katere se na Štajerskem za nasade priporočajo.

Dne 28. januarja t. l. vršila se je pri ces. kr. namestniji v Gradcu konferenca na Štajerskem poljujočih strokovnjaških organov za vinorejo in potovalnih učiteljev, kakor tudi zastopnikov ces. kr. kmetijske družbe.

Ker vinogradniki pri obnovljenju svojih po trsnih uničenih vinogradov še vedno napačno ravnajo, nasti da se čestokrat ne odločijo za prave žlahtne sorte, se je pri konferenci presojalo, katere trsne

sorte se bi naj za posamezne vinorejske okoliše nasvetovale. Pri konferenci so zastopali državo: ces. kr. višji vinorejski nadzornik Franc Kurmann kot zastopnik ministerstva za poljedelstvo, ces. kr. vinorejski nadzornik I. razreda Franc Matjašič in državni vinorejski asistent Jožef Zabavnik; deželno: deželni sadje- in vinorejski komisar Anton Stiegler in ravnatelj deželne sadje- in vinorejske šole v Mariborn Franc Zweifler ter potovalni učitelji Janez Bele, Koloman Grässbauer in Franc Goričan; ces. kr. kmetijsko družbo: gospodje Franc Barta, Rudolf Franc Wibmer in Klotar Bouvier. Predsednikom so izvolili gospoda Franc Barta.

Sklenilo se je ja, držati se one razdelitve štajerskih vinorejskih okolišev, v kakoršne je razdelil deželo nekdanji ravnatelj vinorejske šole v Mariboru Hermann Goethe (izdal v vinorejski statistiki za vojvodino Štajersko, 1881), tudi za prihodnje. Po geološkem in geografskem razmerju, porečjih, kulturnih vrstah in po pridelkih, ki se v posameznih krajih dobivljajo, razdeljena je dežela po Goethejevi vinorejski statistiki v 12 okoliš in sicer na 1. severovzhodni, 2. šilherski, 3. sauzalski, 4. slovensko-goriški, 5. ormožko-ljutomerški, 6. radgonski, 7. ptujski, 8. mariborški, 9. pohorski, 10. haložki, 11. celjski in 12. sotla-posavski vinorejski okoliš. Našteti so ti okoliši po vrsti kakor sledijo od severa proti jugu. Natančnih mej posameznih okoliš tukaj ne bomo navajali, da ne bo sestavek predolg. Sorte so se za vsak okoliš posamič določile in sicer po predlogu vinorejskega komisarja g. Stieglerja. Za splošni nasad se priporočajo:

Za severovzhodni okoliš: 1. silvanec zeleni, 2. Wildbacher zeleni, 3. laški (Welsch) rizling, 4. burgundec beli, 5. žlahnina (Gutedel) bela, 6. žlahnina (Gutedel) rudeča.

Za šilherski okoliš! 1. Wildbacher modri (plavi), 2. silvanec zeleni, 3. laški (Welsch) rizling, 4. burgundec, 5. žlahnina (Gutedel) bela, 6. žlahnina (Gutedel) rudeča.

Za sauzalski okoliš: 1. Wildhacher modri, 2. silvanec zeleni, 3. laški rizling, 4. mali (Klein) rizling, 5. burgundec beli, 6. žlahnina bela, 7. žlahnina rudeča.

Za okoliš Slovenskih gorie: 1. silvanec zeleni, 2. moslina rumena, 3. laški rizling, 4. mali rizling, 5. burgundec beli, 6. žlahnina bela, 7. žlahnina rudeča.

Za radgonski okoliš: 1. silvanec zeleni, 2. laški rizling, 3. mali rizling, 4. moslina rumena, 5. traminec, 6. burgundec beli, 7. žlahnina bela, 8. žlahnina rudeča.

Za ormožko-ljutomerški okoliš: 1. silvanec zeleni, 2. moslina rumena, 3. laški rizling.

Za ptujski okoliš: 1. silvanec zeleni, 2. laški rizling, 3. mali rizling, 4. burgundec beli, 5. žlahnina bela, 6. žlahnina rudeča.

Za mariborški okoliš: 1. silvanec zeleni, 2. laški rizling, 3. mali rizling, 4. muškatelec rumeni, 5. moslovina, 6. burgundec beli, 7. žlahnina bela, 8. žlahnina rudeča.

**Za pohorski okoliš:** 1. silvanec zeleni 2. laški rizling, 3. mali rizling, 4. moslovina rumena, 5. burgundec beli, 6. žlahnina bela, 7. žlahnina rudeča; in posebič za okolico Konjice in Vinarija: 8. modri (plavi frankovec, 9. kanka modra, 10. cimetrovka modra. Poslednje sorte se za pridelovanje črnine (ali rudečega vina) kakor tudi za mešanico priporočajo.

**Za haložki okoliš:** 1. silvanec zeleni, 2. moslovina rumena, 3. laški rizling, 4. mali rizling, 5. traminec, 6. burgundec beli, 7. žlahnina bela, 8. žlahnina rudeča.

**Za celjski okoliš:** 1. silvanec zeleni, 2. laški rizling, 3. traminec, 4. burgundec beli, 5. žlahnina bela, 6. žlahnina rudeča.

**Za sotla-posavski okoliš:** 1. silvanec zeleni, 2. laški rizling, 3. mali rizling, 4. traminec, 5. burgundec beli, 6. žlahnina bela, 7. žlahnina rudeča.

Sklenilo se je, da se ima izdati knjižica, ki bode v lahkoumljivi obliki vse podajala, česar je vinogradnikom glede izbere priporočenih trsnih sort in njih gnojitve znati treba. Tvarino za to knjižico bode sestavil ravnatelj sadje- in vinorejske šole v Mariboru, gospod Franc Zweifler.

## Spodnje-štajerske novice.

**Shod vinorejcev v Mariboru** vršil se bode, kakor smo že zadnjič poročali, dne 6. in 7. marca, ter so priprave že dokončane. Po vsem Štajerskem in tudi v sosednjih deželah oznanjuje na tisoče plakatov ta za vse vinogradnike toli pomenljivi dan. Razzoditelji za poskuševanje in obdarovanje vin, kar se bo vršilo dne 5. marca, so že določeni. Na poskus je došlo okoli 300 sort štajerskih vin. Te konkurence se zamore vsak štajerski vinogradnik udeležiti. Tisti, ki zaradi preobilnega dela odbora morebiti niso dobili zglasilne pole, naj to nemudoma naznanijo gospodu okrajnemu nadzdravniku dr. Leonhardu v Mariboru, ki bo vsakemu rad na vsakojaka vprašanja odgovoril. Iz obilno dohajajočih pismenih vprašanj se da soditi, da bode na obeh shodnih dneh udeležba vinorejcev prav obilna. Kljub temu še enkrat povabimo vse štajerske vinogradnike ter jim kličemo: Pridite vsi, ker gre se za Vašo pravico in Vaš korist! Pripomnimo tukaj, da bodeta na tem shodu gospoda potovalna učitelja Bele in Goričan na vsakojaka slovenska vprašanja slovenski odgovarjala ter na željo posameznikov tudi slovenska razjasnila dajala, da bode smoter tega shoda vsakdo lahko zapopadel in njegova važnost uvidel. S politiko ta shod čisto nič nima opraviti in ž njo tudi ni v nikakej zvezi, toraj je vsa čenčarija, ki se je v zadnjih dneh brala po klerikalnih časnikih, le neumna bedarija in hujskanje enega naroda proti drugemu. Gotovo se na vsakej klerikalnej veselici, na vsakem cerkvenem ali kakem drugem shodu, ki ga priredijo klerikalci, ja pri vsakem misijonu da najti več politike, kakor se je sme na tem shodu vinorejcev pričakovati.

**Zaboden** je bil dne 20. februarja t. l. v krčmi v Zdolah pri Brežicah kmečki sin Eba Petan. Dva fanta iz Zdol, po imenu Pongračičnj Kožel sta ga z nožmi tako spehala, da je Petan tisto noč umrl.

**Občinske volitve v Vojniku**, pri katerih so lani leto klerikalci propadli, bile so te dni od cesarja najvišjega upravnega sodnega dvora potrjene, ravno so si prvaki in njihovi privrženci na vse krbr prizadevali, da bi je razveljavili.

**Ptujski sejmi.** Dne 2. marca je bil v Ptujka vinski sejem, na katerega se je prignalo prav številno živine. Cene so bile srednje nastavljene, zaradi vremena in slabih potov ni došlo toliko tla kupcev, kakor navadno. Prihodnji živinski sejem se vršil v sredo, dne 16. marca.

**Zblaznela** (znorela) je 36 let stara dvinareju Štatenberga, Rozalija Meserič. V nedeljo predpobš je bila v frančiškanski cerkvi v Mariboru pri sl Božji, kjer jo je hipoma blaznost napadla. Začel zmešano govoriti ter trditi, da mora v cerkvi p. kati, „ker ji bodejo škof južino tje poslali.“ Pr ljali so jo v Gradec v opazovalnico.

**Utonil** je v Hudinji zidarski pomočnik Al Belach iz Škofje vasi pri Vojniku. Popival je februarja t. l. z nekaterimi fanti v Vojniku, od ka se je še le proti jutru domov podal, kamor pa dospel. Ostal je zginjen, dokler ga ni v sredo, febr. njegova žalostna mati v Hudinji utopljen našla. Obcestje pada tamkaj na nekaterih krajih strmo k vodi brez da bi bilo zagrajeno in takp čuda, ako se je dogodila fantu omenjena nesreča.

**Iz Svetinj pri Ormožu** se nam poroča, da je popravek, katerega smo priobčili (vsled § 19. tisk v našej zadnji številki pač prav nepotreba Stavijo se sledeča vprašanja: „Ko je bil nadučna bolan, podučeval je župnik; zakaj ne dalje časnič nadučiteljevi boleznij je prišel nadomestnik Ozr ko je odišel ta, došel je Preindl; kdo pa je v sledkih podučeval? Zakaj pošiljajo svetinjki vnič svoje otroke raje v ljutomersko šolo? Kdo je sest uni popravek? G. načelnik krajnega šolskega gotovo ne, akoravno je vsakdanji gost g. župnite pri katerem kaj rad „šnapsla“.

**Nevarno početje.** Dne 3. februarja sta brata Med in Ciril Zabukošek iz viničarije krčmarja Jano Anderluha pri sv. Roku ukradla nekaj strelne prahu (pulfra) in zažigalno vrvco, da bi razstre neko pečino. Prvi strel se je jima brez nezdgo srečil. Ko nabijeta drugo luknjo in vrvco užgre je hotel Metod Zabukošek iti pogledat, ali tista ugasnila, ker strela precej dolgo ni bilo slišati. V trenutku pa je počilo in Zabukošeka nekaj korak daleč vrglo. Zgubil je desno oko ter bil v lical na kolenih hudo poškodovan. Tudi na levem oč zna oslepiti. Prepeljali so ga v bolnišnico.

**Pazite na otroke!** Dne 16. februarja t. l. prelo je gospodarsko poslopje posestnika J. Lesist v arja v Dobrovci pri Konjicah. Užgali so baje ot ki so se se v steljni uti s žveplenkami igrali.